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1.-Les Institucions del sector assegurador 

1.-Els danys ocasionats violentament a conseqüència de terrorisme, 

rebel·lió, sedició, motí i tumult popular estan coberts per… 

Examen 2021 

o La  DGSFP 
o El Consorci de Compensació d'Assegurances. 
o Un organisme supraeuropeu 
o No queden coberts en cap cas. 

2.-Quina de les següents afirmacions sobre el consorci de Compensació 

d'Assegurances (CCS) és incorrecta? 

o És una entitat pública empresarial adscrita al Ministeri d'Economia i 

Hisenda. 
o Té personalitat jurídica pròpia però no plena capacitat d'obrar. 
o És una entitat pròpia del sistema espanyol que dota a tot el sector 

d'un mecanisme de salvaguarda enfront de riscos extraordinaris. 
o Té un patrimoni propi i distint al de l'Estat. 

3.-En el principi tècnic d'Independència de la selecció de riscos: 

o El risc que es cobreix ha d'estar perfectament determinat. 
o Els riscos esporàdics i els catastròfics requereixen un tractament 

molt especial. 
o L'assegurador busca cobrir els riscos eliminant en la mesura del 

possible el perill de cúmuls. 
o S'exigeix que els riscos que es cobreixin siguin homogenis 

quantitativa i qualitativament. 

4.-Com es diu la provisió constituïda per la fracció de les primes meritades 

en l'exercici que hagi d'imputar-se al període comprès entre la data del 

tancament i el terme del període de cobertura? 

o Provisió d'estabilització. 
o Provisió de primes no reportades. 
o Provisió de riscos en curs. 
o Provisió de primes no consumides. 
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5.-El fons de garantia està constituït per: 

o El doble de la quantia mínima del marge de solvència i no podrà ser 

superior a uns determinats imports en funció dels rams 

d'assegurança en els quals operi l'entitat asseguradora. 
o La tercera part de la quantia mínima del marge de solvència i no 

podrà ser inferior a uns determinats imports en funció dels rams 

d'assegurança en els quals operi l'entitat asseguradora. 
o La tercera part de la quantia mínima del marge de solvència i no 

podrà ser superior a uns determinats imports en funció dels rams 

d'assegurança en els quals operi l'entitat asseguradora. 
o El doble de la quantia mínima del marge de solvència i no podrà ser 

inferior a uns determinats imports en funció dels rams d'assegurança 

en els quals operi l'entitat asseguradora. 

6.-La reassegurança on la reasseguradora assumeix l'import dels sinistres 

del total de la cartera d'un ram, a partir d'una xifra o percentatge de 

sinistralitat prèviament establert, es denomina... 

Examen 2023 

o Excés de riscos. 
o Stop-loss. 
o XL 
o Quota-parteix. 

7.-Quan la sinistralitat ha superat els límits previstos en el contracte de 

reassegurança, segons la manera de determinar aquest excedent, tindrem: 

o Excés de riscos. 
o Excés de quota. 
o Excés mixt. 
o Excés of loss 
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8.-Quina de les següents afirmacions sobre l’agrossegurances és incorrecta? 

o Compte amb una delegació central i onze regionals. 
o Es realitza sota la fórmula de pool de coassegurança. 
o Es va crear en 1998 amb l'objectiu d'establir una cobertura tècnica i 

financerament viable per al sector agrari. 
o És una entitat de gestió, no una asseguradora. 

9.-Què es tindrà en compte per a calcular el "Capital de solvència 

obligatori"? 

o Les activitats existents i les noves que s'esperi realitzar en els 6 

mesos següents. 

o Tots els riscos quantificables als quals estigui exposada 

l'asseguradora. 

o Exclusivament les activitats ja existents. 

o Exclusivament les pèrdues inesperades. 

Comentaris 

Pàg. 4 

10.-La coassegurança… 

Examen 2021 

o Es pot instrumentalitzar a través de pòlisses separades o d'una 

pòlissa única. 

o Únicament, es pot instrumentalitzar a través d'una pòlissa única 

emesa per l'obridor. 

o És una mesura per a gestionar tarifes. 

o És un acord, mitjançant el qual, la companyia asseguradora 

transfereix a una altra companyia, la totalitat o una part dels seus 

riscos a canvi d'una part de la prima. 
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11.-La reassegurança: 

o En aquesta cessió de riscos el prenedor pot reclamar al 

reassegurador. 

o Les companyies no poden acceptar riscos superiors a les capacitats 

que poden suportar. 

o És un acord mitjançant el qual la companyia reasseguradora 

transfereix a la companyia asseguradora la totalitat o una part dels 

seus riscos a canvi d'una part de la prima. 

o Amb aquest mecanisme les companyies diversifiquen els seus riscos 

salvaguardant la seva estabilitat. 

12.-El component social de l'assegurança té el seu fonament: 

o A acumular unes reserves per a poder fer front al pagament dels 

sinistres futurs. 

o En la solidaritat entre riscos i en els elements de distribució dels 

riscos propis del mercat assegurador. 

o En el desenvolupament de l'economia d'un país. 

o En el diferiment entre li cobro de les primes i el pagament dels 

sinistres. 

13.-En el procés de creació de la tarifa de l'assegurança: 

o No es diferencia entre la cartera de nova producció i la cartera de 

retenció. 

o Es determina la suficiència de prima per a poder fer front als sinistres 

i a tots els altres costos. 

o La sinistralitat es coneix per endavant. 

o No es té en compte l'evolució del mercat. 

14.-La quantia mínima del marge de solvència es calcula tenint en compte 

els següents factors: 

o L'import mensual de les primes. 

o El volum de les provisions de les prestacions. 

o La sinistralitat dels cinc últims exercicis. 

o Els capitals assegurats (assegurances de vida). 
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15.-En la coassegurança: 

o No existeix un acord de repartiment de les cobertures del risc. 

o És un dels sistemes emprats per les asseguradores per a repartir-se 

les contractacions de les pòlisses. 

o Dos o més entitats asseguradores participen en la cobertura d'un 

mateix risc. 

o La companyia líder és aquella que assumeix el percentatge cedit per 

la companyia acceptant. 

16.-Quina de les següents afirmacions sobre la Unió Espanyola d'Entitats 

Asseguradores i Reasseguradores (UNESPA) és incorrecta? 

o Promou les millors pràctiques empresarials entre els seus associats. 

o Ofereix a les seves associats eines que faciliten el desenvolupament 

de la seva activitat diària i la presentació d'un millor servei. 

o Representa a més de 200 companyies que controlen el 98% del 

negoci a Espanya. 

o Va ser fundada en 1997.. 

  

 

 


